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Chamberlain csütörtökön
Hitlerhez repül

Szervezett arcvonalban harcolnak a szndéták

birdi'tesrf

BERLIN, szeptember 14. Chamberlain angol miniszterelnök ma a 
berlini brit nagykövet közvetítésével a következő közlést juttatta 
el Hitler vezér és kancellárhoz:

Tekintettel a fokozódó válságos helyzetre, javaslom, hogy hala­
déktalanul átjövök Önhöz annak a megkísérlése végett, hogy békés 
megoldást találjunk, Jjégi úton kívánok jönni és holnap elutazásra 
készen állok. Kérem, közölje velem a legkorábbi időpontot, amikor 
fogadhat s közölje velem a találkozás helyét. Hálás lennék, ha igen 
hamar választ kaphatnék. Newille Chamberlain.

Hitler kancellár erre a közlésre azt válaszolta, hogy szives kész­
séggel hajlandó a brit miniszterelnökkel e hó 15-én találkozni. — 
Chamberlaint ennek megfelelően holnap várják Obersalzbergben.

LONDON, szeptember 14. Szerdán este a miniszterelnöki palotá­
ban hivatalos közlést tettek, amely szerint Chamberlain miniszter- 
elnök csütörtök reggel 8,30 órakor utazik a hestoni repülőtérről Né­
metországba a Brit Légiforgalmi Vállalat gépén. A miniszterelnök 
kíséretében lesz Sir Horace Wilson és Strang, a külügyi hivatal 
szakértője. A miniszterelnök délelőtt 10 óra tájban érkezik München­
be és rövid pihenő után folytatja útját Berchtesgadenbe.

PR AGA, szeptember 14. A sehwadcrbachi elintézetlen helyzettel 
kapcsolatban beavatott forrásból még a következő részleteket közük: 

A fegyveres tömeg 20 csendőrt tart fogva. A tüntetők a rend­
őrség egyik riadógépkocsiját, amelyen 20 csendőr ült, hatal­

mukba kerítették.
Ugyanebből a forrásból tévedésnek minősítik azokat a híreket, hogy 
katonaságot vezényeltek ki a fegyveres tömeg körülzárására, Hang­
súlyozzák, hogy csak csendőrség van a helyszínen.

Olyan helyen, ahol ismerik a kormány szándékait, kijelentik, 
hogy

a cseh kormány hajlandó, mihelyt a rend helyreállt, a rög 
tönbíráskodásra vonatkozó rendeletet fokozatosan vissza­

vonni,
úgy. hogy a rend helyreállta után 5 nappal mind a 11 körzetben 
visszaáll a nak a normális állapotok. Szerdán este a rögtön itélőbírás- 
kodás még egyetlen egy esetben sem kezdte meg működését. Sem 
Kundt képviselő, sem a szudétanémet párt Prágában tartózkodó 
többi törvényhozója nem kezdett megbeszélést a kormánnyal.

PRÁGA, szeptember 14. Chamberlain németországi látogatásá­
nak híre rendkívüli elégedettséget és megnyugvást keltett.

Éljen a jó öreg Chamberlain
London, szeptember 14. Rendőrkor- val, majd az alkotmányos gyakoris 

dón zárta el este 9 órakor a miniszter- szerint az ellenzéki vezéreket is tájt 
elnöki palota környékét. A szomszé- koztatla.
dós uccukon kb. ezer főnyi tömeg vár- A Press Association szerint biztost 
ta az eseményeket. A hivatalos közié- vehető, hogy
meny kiadása után futótűzként terjedt a: angol kormány életbevágó dán­
éi Chamberlain németországi Iá toga- tése előtt megkérdezte a francia
fásának híre. Az uccukon a járókelők kormányt is, amely kétségkívül 
csoportokba- verődve izgatottan beszél- helyeselte a lé pH.
lek az eseményről. Mindenütt »Éljen a Chamberlain miniszterelnöknek a/l a 
jó öreg Chamberlain !« kiállás hang- elhatározását, hogy Hitler kané llái 
■ott. ra! való személyes találkozás ú iá

A miniszterelpök a mai miniszterta- próbálja a nemzetközi helyréiét csillíi 
nácson közölte tervét minisztertársai- pítaui, minden oldalról nagy állam

app*ten

Berlin, szeptember 14, Egerből je­
lenti a Német TI: Habersptrkbö! szer­
dán délután egy ottani lakos érkezett 
Egerbe, akinek sikerült elmenekülni a 
községből. Az illető felkereste a szu­
détanémet pártot .s közölte, hogy

ciman lorddal, akinek védelme alá 
akarunk helyezkedni.

azonban elzártak mm-
lehetőséget arra, hogy a külvilág 
isszekötletésbe lépjenek. A cseh 
iőrség senkit sem enged ki 2 közHuberspitk dig hiúim 

Hun­éit érintkezé be lépi
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Uj véres összeütközés Égerben
PRÁGA, szeptember 14. Égerben szerdán este újabb véres össze- 

tűzés volt A cseh rendőrség a Viktória-szállóban, ahol a szudéta- 
németek székhelye van és a Welzel-szállóban, ahol a pártnak szintén 
vannak irodahelyiségei, házkutatást akart tartani.

A Viktória-szállóban a szudétanémet párt házi őrsége ellen 
állott. Lövöldözés támadt, aminek során a rendőrség behatolt 
a szállóba és letartóztatta a párt egyik alkalmazottját. Két 
rendőr és egy katona, valamint egy szudétanémet meghalt 

egy soiíőr pedig egy eltévedt golyótól halálosan megsérült.

Szászországba menekülnek 
a szudélanémelek

I

Klinekenthal, szeptember 14. (Né­
met TI.) A Klinckenthaler Zeitung je­
lenti, hogy

a csehországi Schwaderbaeh la­
kossága közül igen sok asszony és 
gyermek csoportokba verődve, 
ingó síkjaikkal megrakodva elhagy­
ta a községet és Szászországba 
Zachscnberg-Georgent halban ke­
resett menedéket ismerős csalá­

doknál és szállókban.
A cseh katonaság elöl menekülő német 
lakosság számát még nem állapítot­
ták meg. Szerdán délelőtt Schwader- 
bach felett cseh repülőgép keringett.

Johanngeorgestadt, szeptember 14. 
(Német TI.) A községgel szemben fek­
vő Breitenbach szudétanémet falu la­
kossága néhány öregasszony kivételé­

vel, akik az állatokat látják el, a ha­
táron át Georgcstadtba menekült.

Berlin, szeptember 14. Joachim- 
siahlból jelenti a Német TI: Kedden es­
te

a rögtönítélő bíráskodás kihirdeté­
se után agyonlőtték Schlosser ^er­

mann szudétanémet et. 
Bernsteinnál szerdán este 6 órakor ke­
reken SCO szudétanémet, közöttük 
asszonyok és gyermekek, átmenekül­
tek német területre. Sok menekült je­
lentkezett Jcchstattuál is a német ha­
tárőröknél. A nemzeti szocialista nép­
jóléti intézmény azonnal segélymozgal 
mat indított.

Prága, szeptember 11. Hivatalos je­
lentés szerint a rögtönítélő bíráskodást 
Garslitz és Joachimstahl kerületekre is 
kiterjesztették.

A karlsbadi nyolc pont már nem 
tárgyalási alap

Prága, szeptember 14. A szudé- « 
tanémet párt központi bizottsága, | 
amely székhelyét Égerbe tette át, I 
két közleményt adott ki. Az első 
közlemény így szól:

Az elmúlt éjszaka Aston Gwad- 
kin és Henlein között lefolyt tár­
gyalások történelmi jelentőségűek 
voltak. Henlein Sv?lentette, hogy 
a követelések azonnali teljesítése 
még lehetőséget nyújthatnak a 
kormánnyal való tárgyalások fel­
vételére, de most már a karlsbadi 
8 pont nem szolgálhat a tárgyalá­
sok alapjául, hanem csupán a szu- 
détanémetek önrendelkezési jogá­
nak elismerése.

A második közlemény szerint 
Haberspirkben a tömeg megro­

hanta a esendőrség épületét. Kézi­
gránátokkal, 2 géppuskával és 40 
láda lőszerrel fegyverez te fel ma­
gát. — Valkenauból gépkocsikon 
esendörszakaszok érkeztek és tü­
zelni kezdtek a tömegre, amely tü­
zeléssel válaszolt. A szudétanémet 
párthoz befutott hírek szerint dél­
előtt 11 órakor

gépkocsira szerelt géppuskás 
seregek támadtak kb. 2,000 fő- 
bői álló »zudétanémetek arc- 

vonala ellen.
A esendőrség becslés szerint 15 
halottat vesztett. A szudétanéme- 
tek veszteségét még nem lehetett 
megállapítani, de a halottak száma 
jelentősen nagyobb, mint a csend­
őröké.

Kundt visszatért Prágába, 
Henlein a szudétanémet vidéken

Prága, szeptember 14. Kundt szu­
détanémet képviselő visszatért Prágá­
ba, hogy, mint az újságírók előtt ki­
jelentette, a mostani nehéz időkben 
ne hagyja árván a szudétanémet párt 
parlamenti klubját. Hangsúlyozta 
azonban, hogy

« párttól nem kapott semmiféle 
politikai teljhatalmat, tehát nem 
»Hl módjában politikai tárgyalá­

sokat folytatni.
Prága, szeptember 14. A lapok je­

lentése szerint Kundt német képviselő, 
a szudétanémet párt tárgyalóbbottsá- 
gának elnöke nyilatkozatot adott az 
United Press Egerben tartózkodó

munkatársának. Hangsúlyozza, hogy a 
békés megoldásnak csak egy útja van:

ha Franciaország és iAnglia együt­
tesen észszerű kiegyezési tervet 
javasolna Csehszlovákiának a ki­
sebbségi kérdés megoldására és 
Hitler bevonásával Hevessel is el­

fogadtatják ezt a tervet.
Szerinte a megoldás felelőssége Anglia 
és Franciaország vállán nyugszik.

Prága, szeptember 14. Henlein, mint 
egyes lapok jelenük, úton van a szu­
détanémet vidékeken és sorra látogat­
ja a legutóbbi incidensek áldozatainak 
családtagjait.

Csapatfelvonulás Karlsbad felől
PRÁGA, szeptember 14. »Prágai Magyar Hírlap.- helyzetjelen­

tést közöl Karlsbadból. Eszerint csak néhány fürdővendég tartózko­
dik az ntöbbi napok óta ott.

A szudétanémet vidékek felé induló vonatok teljesen üresek, 
a Prága felé jövők azonban zsúfoltak.

A karlsbadi tüntetések során néhány üzlet kirakatát beverték.
London, szeptember 14. A Daily- 

Express prágai levelezője jelenti;
A szudétanémet kerületekbe 

özönlő cseh csapatok alkották a 
prágai kormány igazi válaszát a 
szudétanémet ultimátumra. — Ez 
már sokkal több, mint közönséges 
ostromállapot.

Egyik gépesített hadoszlop a 
más! katdn vonult el előttük

, MS * német határ

felé —- írja a levelező. — Fény­
szórók sugarai fúrták át az éj­

szaka ködét
A hadoszlopok élén gördült a pa­
rancsnokié tiszt kétüléses gépko­
csija, utána könnyű harci kocsi, 
majd c-sapatszállitó gépkocsik 
hosszú sora következett. A benniru 
katonák lövésre készentaríva fegy­
vereiket. Karlsbad uceáit fegyve­
res gepkotíaíosziopok torl&uóiiák

el, közben fegyver- és hadianyag- 
szállító gépkocsik robognak ides­
tova. A készülődés ugyanolyan, 
mint a május 2-iki volt.

Prégfí, szeptember 14. A .szudéta­
német párt Egerben kiadott közlemé­
nye szerint Henlein ma délben a Run- 
ciman küldöttség tagjaival való talál­
kozása során megköszönte a küldött­
ség tagjainak fáradozását, amelynek

célja a nemzetiségi kérdés rendezése 
volt.

Ab Express e. lap szerint
a szudétanémet párt mostmdr egé­
szen más úton keresi a megoldást

s számol azzal, hogy a szudétanémet 
kérdés már-már nemzetközi lesz és 
csak valamilyen nemzetközi értekezle­
ten lehet majd elintézni.

Rálőttek Sutton Pratt angol őrnagyra
London, szeptember 14. A Reu- 

ter-irod» jelenti: Sutton Pratt őr­
nagyra, a prágai angol követség­
hez beosztott megfigyelőre kedden 
egy cseh tiszt rálőtt, midős Sution 
Pratt őrnagy Égerben járt A lö­
vés eélt tévesztett Sutton Pratt 
kocsija éppen akkor érkezett Éger­
be, midőn páncélos gépkocsik tü­
zeltek az uccán.

Sutton Pratt őrnagy pár mész- 
sziről igazolójegyét lobogtatta 
a parancsnokló tisztnek annak 
bizonyságára, hogy hivatalos 
minőségben jár ott, de a tiszt 

rálőti.
Erre Sutton Pratt őrnagy a rend­
őrségre ment és egy rendőr kísé­
retében tért vissza a helyszínre. —- 
Újból megmutatta igazolójegyét a 
parancsnokíó tisztnek és megma­

gyarázta, hogy a tüzelést azonnal 
be kell szüntetni. — Parancsának 
azonnal eleget tettek.

Vesxteségüsta
Prága, szeptember 14. A cseh rádió­

ban ma este 7 órakor közölt helyzetje­
lentés sokkal kevésbé megnyugtató, 
mint az előző. A jelentét rámutatott 
arra, hogy több helyen 9 rendet a
karhatalomnak még nem Sikerült hely­
reállítani. Hivatalos veszteséglistát is 
közöl, eszerint a halálos áldozatok 
száma 23, köztük 13 cseh é.s ezek kö­
zül 10 a biztonsági szolgálat tagja. — 
Német részről a halottak száma IC,'a 
sebesültek száma 75, ezek közül 14 né­
met, 37 pedig a biztonsági szolgálat 
tagja- Az utóbbiak sebesülése legna- 
gyobbrészben súlyos.

Henlein nem tárgyal tovább
London, szeptember 14. A londo­

ni cseh követség közlése ezeriut 
Masaryk követ az éjszaka folya­
mán a következő hírt kapta Prágá­
ból:

Henlein Konrád éjfélkor kö­
zölte Hodzsa Milán miniszter- 
elnökkel, hogy a jelenlegi kö­
rülmények között nem folytat­

hatja a tárgyalásokat. 
Berlin, szeptember 14. A s eb hói 

jelentik a Német Távirat Ipodá- 
na.s.:

Henlein Konrád kedden este a 
szudétanémet tárgyalóküldöttség 
gél megbeszélte a helyzetet.

Tekintettel arra, hogy a legutób­
bi negyvennyolc óra eseményei és 
a szudétanémet párt kedd esti kö­
veteléseinek nem teljesítése követ­
keztében

nincs meg többé az eddig ér­
vényes megbízatás alapján 
folytatandó tárgyalások kellő 
alapja. Henlein Konrád a szu­
détanémet párt tárgyalóbizott­
ságát felmentette megbízatásá­

tól.
Henlein köszönetót mondott a tár- 
gyalóbdzotteág tagjainak; Kundt, 
Peters, Rosohe, Sebekovsky és 
Sehiekeíauz képviselőknek eddig 
kifejtett áldozatkész tevékenysé­
gükért. (MIT.)

Károly román király békét javasol
Benesnek

BUKAREST, szeptember 14. (Stefan!) Jő forrásból származó, de 
. meg nem erősített hírek szerint, Károly király — tekintetted a nem­

zetközi hírekre, — személyes üzenetet intézett Benes cseh köztársa­
sági elnökhöz és ebben a cseh kérdés békés megoldását tanácsolja. 
Benesnek.

Runciman megkezdte a közvetítést

litikal és tényleges munka folyto­
nosságának biztosítása érdekében 
Prágából szudétanémet területre 
helyezi át a párt irodáit, mert a 
jelenlegi helyzetben nem látja biz­
tosítottnak a Prága és a vidék kö­
zött az összeköttetést.

Prága, szeptember 14. (Cseh TI.) 
Runciman lord titkársága délután fél- 
háromkor a következő jelentést adta 
ki:

Henlein Konrád szudétanémet ve­
zér szerdán délelőtt Aschban fo­
gadta a Runciman küldöttség 

tagjait,
akikkel közölte, hogy a szudétanémet 
párt azért oszlatta fel a cseb. kormány- 
nyál való tárgyalások céljából küldött 
bizottságát, mert az elmúlt 43 óra ese­
ményeinek következtében a párt fel­
fogása szerint nem áPonak fenn töb­
bé azok a feltételek, amelyek mellett 
az eddig érvényes megbízatás alapján 
a tárgyalásokat folytatni lehetett vol­
na.

Prága, szeptember 14, Amíg Prága 
és Eger farkasszemet néz egymással, a 
Runciman küldöttség megkezdte köz­
vetítését a szembenálló felek közölt. 
Prága politikai körökben

] nagy jelentőséget tulajdonítanak
I -innak a megbeszélésnek, amelyet
, Henlein Konrád. Franck és Kán-
j zel képviselők egyfelől, más rész-
t ról Aston Gmadkin, Henderson és

Beta folytattak egymással Asch­
ban,

A megbeszélésről az angol küldöttség 
állal kiadott közlemény kedvező ha­
tást tett, mert bizonyos optimizmusra 
jogosítónak tartják azt a kifejezést, 
hogy Henlein azért tartotta szükséges­
nek a szudétanémet párt eddigi tár­
gyalóbizottságának feloszlatását, mert 
véleménye szerint a megbízatás az 
utolsó két nap eseményei következté­
ben az eddigi értelemben elvesztette 
jelentőségét. Ebből

azt következtetik, hogy a szudeta- 
német párt más formák és más 
feltételek között hajlandó les: tár­

gyalásokat folytatni.

Kundt és Rosche képviselők, akik ed­
dig e tárgyalásokat Hodzsa miniszter 
elnökkel folytatták, Prágába érkeztek 
vissza.
(Foíytdtisá « 3. és-3. oldalakon.)
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Francioország nem hozhat
a cseh elnyomókért

Párizs, szeptember 14. A szerdai 
párizsi lapok nem ítélik meg egy­
öntetűen a helyzetet, több lap azon­
ban most már nyíltan azt hirdeti, 
hogy

teljesíteni kell a szudétanéme- 
tek követeléseit.

A Matin vezércikke megállapítja, 
hogy Franciaország nem tudja töb 
bé megakadályozni a szudétané- 
metek legfőbb követelését, a nép­
szavazást. Franciaország — írja a 
lap —

nem viselhet háborút egy má­
sik állam egyik nemzetiségé­

ért.
Erre semmiféle jogi kötelezettség 
nem kényszerítheti. Franciaország 
nem tagadhatja meg saját törté­
nelmének egyik legloutosabb alap- 
elvét: a népeknek azt a jogát, —- 
hogy

szabadon döntsenek a saját 
sorsuk fölött.

Ezért az elvért a francia nemzet 
•gyakran ontotta vérét, nem lehet 
tehát, hogy a jövőben ennek az 
elvnek az ellenkezőjéért vérezzen.

A jobboldali Jour véleménye sze­
rint a dolgok jelenlegi állásából 

igen könnyen lehet háború. 
Egy remény azonban még mindig 
van és ez Runciman lord. Remél­
ni kell, hogy most már az illetékes 
cseh körökben is túlsúlyba jut az 
a vélemény, hogy 

semmi értelme sem lenne an­
nak. ha a szudétanémetek to­
vábbra is megmaradnának a 
csehszlovák állam köteléké­

ben.
hiszen amúgy is csak nyugtalan­
ságot és zavart keltenének. Nagy 
jelentőséget tulajdonít a lap an­
nak a körülménynek is. hogy

Olaszország teljes mértékben 
támogatja a szudétanémet kér­
dés megoldásának lehetősége 
ügyében kialakult német állás­

pontot.
A Petit Journal a következő 

szavakkal fejezi be vezércikkét: 
Még mindig nem akarják elhinni, 
hogy azok, akik átélték a világhá­
borút. nem akarnak belekeveredni 
egv olyan kalandba, amelynek kö­
vetkezményeit senki rém tudja 
belátni.«
Legyen Runciman lord 

a döntőbíró!
>A béke döntő próbája« — így 

nevezi a Homme Libre a szerda 
reggeli helyzetet. Az angol és a 
francia kormánynak a legnagyobb 
erőfeszítéseket kell kifejteniük — 
írja a lap — s azonnal javasolniuk 
kell. hogy

küldjék ki Runciman lordot 
döntőbíróként.

Minden elvesztett perc a háború 
lehetőségét fokozza, nem pedig a 
békét segíti elő. Azok, akik eddig 
még kételkedtek abban, hogy to­
vább kell menni az eddigi enged­
ményeknél, most már maciik is 
meggyőződhettek arról, hogy

a szudétanémet párt ultimátu­
ma után nincs más megoldás. 
Nem szabad többé időt veszíte­

ni.
A kommunista párt hivatalos 

lapja, az Humanité azt kérdi 
nagybetűs címfeliratában :

»Felgyujtja-e Hitler Adolf 
Európát?«

A cseh kormány— ívja a lap — 
szilárd és nyugodt magatartást ta­

núsít a provokálásokkal« szem­
ben. Már csak néhány óránk van, 
ha meg akarjuk nyerni a béke 
döntő csatáját, — folytatódik a 
cikk. — Béke csatájának kimene­
tele attól függ, engednek-e az eu­
rópai rendért felelős hatalmak a 
nyomásnak vagy sem.

A némétellenes sajtó vezető lap­
ja, az Qrdre, azzal vádolja meg 
Németországot, hogy 

saját lengyel kisebbségeit el­
nyomja,

ugyanakkor pedig a csehországi 
kisebbség önrendelkezési jogát kö­
veteli. A békét csak akkor lehet 
megmenteni — írja a lap, — ha 
a demokrata államok kezükbe

tudják venni a diplomáciai kezde­
ményezést. Nem elég reagálni az 
eseményekre.

cselekedni is kell.
A csehszlovák problémából most 

már európai probléma lett — írja 
a Figaro. — Ezt a kérdést most 
már európai szemí/ügből kell néz­
ni és megoldani. Mindenekelőtt az 
a fontos, hogy

helyreálljon a nyugalom Cseh­
országban és mindenki lemond­
jon az erőszakos eszközök al­

kalmazásáról.
Bármi történjék is azonban, Ang­
lia és Franciaország nem mond­
hat le arról, hogy hallassa szavát 
ebben a tragikus vitában.

Mussolini lapja az elcsatolást követeli
Róma, szeptember 14. A csehszlovák 

állam tarthatatlanná vált — állapítja 
meg Mussolini lapja, a »Popolo d’Ita- 
lia x szerdai vezércikkében. A nyugati 
demokrata hatalmak nem vitathatják 
ei többé a szud éta neme lektől az ön­
rendelkezési jogot.

Most már csak kél lehelőség kö­
zött lehet választani. Az egyik az, 
hogy elcsatolják a szudétanémet 
területei Csehszlovákiától s ebben 
az esetben helyreáll a rend és a 
béke, míg a másik megoldás a 
válság további kiélezése és a teljes 

zűrzavar.
Ezt a második megoldást elsősorban a 
bolsevisták akarják.,

Az egész olasz sajtó egyöntetűen azt 
hangoztatja, hogy most már nem lehet 
megelégedni félmegoldásokkal, ha­
nem gyökeresen rendezni kell a felme­
rült problémákat. A fasiszta kormány 
— írja a Corrierre delía Sora :— teljes 
mértékben egyetért Hitler Adolffal ab­
ban, hogy mindenfajta félmegoldás 
csak még nagyobb válságba sodorná a

világot. Prága huzavonája a végsőkig 
kiélezte a viszályt s

most már nincs más megoldás, 
mint a szudétanémetek teljes ön­
rendelkezési jogának biztosílása.

Ha Runciman lord nem tudja sürgősen 
keresztülvinni ezt a megoldási, akkor 
a szudétanémet vidéken újabb veres 
összecsapásra kerül a sor. A politikai 
józanság és a népjog nevében Olaszor­
szág magáévá teszi Hitler Adolf nyílt, 
becsületes és reális politikáját. A Ga­
zella del Popolo szintén megállapítja, 
hogy Németország és Olaszország ál­
lásfoglalását illetően most már semmi­
féle félreértés nem lehetséges.

A Stampa véleménye szerint
a mesterséges csehszlovák állam- 
alakulat teljes felbomlása feltar­

tóztathatatlanul halad előre.
A lakosság forrong és nincs a világ­
nak az á hatalma, amely ezt a felke­
lést meg tudja akadályozni. Az angol 
és a francia kormánynak hidegvére,"! 
tudomásul keli vennie ezi a tényállást.

WERNER
Férfi ruha osztályán 
olcsón és elegánsan 
ruházkodhat.

Runciman tevékenysége
London, szeptember 14. A Runei- 

man-misszió eddigi tevékenysége 
tulajdonképpen véget ért. Nem le­
het szó többé az eddigi értelemben 
közvetítésről, amely egy új cseh­
szlovák alkotmányt kidolgozó tár­
gyalásokat készített volna elő. — 
Runciman azonban továbbra is 
Prágában marad, semmi jele sincs 
annak, hogy az.angol kormány az 
utolsó pillanatig visszahívásra 
gondolna.

Ha Runciman s társai tovább­
ra is Prágában maradnak és 
folytatják fáradozásaikat, ez 
ma már csak az összeütközé­
sek legsúlyosabb következmé­
nyeinek elhárítását célozhat­

ja.
A Londonba érkezett jelentések 

nyilvánvalóvá teszik, hogy Hitler 
beszédét követőleg forrongás tört 
ki a szudétanémet területeken, — 
minden városban egyforma külső­
ségek és keretek között zajlottak 
le. Az érintett városokban elszállá­
solt cseh katonaság nem avatko­
zott bele az összeütközésekbe, a 
rend helyreállításának munkája 
így a rendőrségre és esendörség- 
re hárult, amelynek 

a statárium elrendelése után 
ideiglenesen sikerült helyreál­
lítani a központi hatalom ural­

mát.
A szudétanémetek ultimátumá­

ra adott cseh kormányválasz angol 
felfogás szerint lehetővé teszi, — 
hogy a cseh kormány és a szudéta­
németek legalábbis az ország nyu­
galmának időleges bi-tosítasa ér­
dekében közeledjenek egymáshoz. 
És Runciman bizottságának tevé-

folytán végsőkig kiélesedett ellen­
téteket, a csehszlovák probléma az 
eddigi úton nem juthat többé nyug 
vópontra.

London, szeptember 14. Ward 
Price jelenti Nürnbergijei a Daily 
Mailnek :

Német körök állandóan hangoz­
tatják előttem, hogy Németország­
nak nincs vitája sem Angliával, 
sem Franciaországgal és sohasem 
keresi velük az összeütközést.

Még ha Németország segítségére 
sietne a szudéták/iak és ezért Fran­
ciaország öt megtámadná, a né­
met haderő és légihaderő paran­
csot fog kapni, hogy kizárólag a 
védekezésre szorítkozzék és ne 
igyekezzék a háborút francia te­
rületre átvinni. Rámutatnak to­
vábbá német körök arra. hogy 
Franciaországot nem kötelezi szö­
vetsége Csehszlovákia épségének, 
vagy jelenlegi határainak biztosí­
tására, hanem csak a csehszlovák 
állam függetlenségének megvédé­
sére. Ha Németország megszállja a 
szudétanémet területet, ez éppoly 
kevéssé semmisíti meg Csehszlová­
kia függetlenségét, mint ahogyan 
a Ruhr-vidéknek 1923 ban Francia- 
ország" által történt megszállása 
sem semmisítette meg a v met köz. 
társaság függetlenségét.

A Daily Mail úgy értesül prágai 
nemhivatalos forrásból, hogy lord 
Runciman Londonba, Párizsba és 
Prágába küldte legújabb megoldá­
si tervét.

kenysége főleg erre a célra össz­
pontosul.

Ha sikerülne is pillanatnyilag 
áthidalni a tegnapi események
0,e,eee,,l,,,*le,*e*,e*e,eo*ee*ee,,**eee*í -<i*iniiiiiiniiiíiuMt«MiMmim«i

Megkezdték Románná elme­
állapoténak megvizsgálását

Budapest, szeptember 13. Az uzsora 
és egyéb bűncselekmények miatt vizs­
gálati fogságban lévő dr Román Iván 
kispesti ügyvéd felesége — aki, mint 
ismeretes, szintén a pestvidéki ügyész­
ség fogházának lakója — az utóbbi 
napokban két tárgyaláson olyan za­
vart, hisztérikus magatartást tanúsí­
tott, liogj egyik esetben sem lehetett 
kihallgatni. A fogházban hetek óta 
nagy gondot okoz élelmezése is, mert 
minden élelmiszert visszautasít azzal, 
hogy ellenségek veszik körül, akik
meg akarják és el akarják
tenni láb alól.

Dr Román Ivánné védője, ifjabb dr 
Kovács Sándor tegnap sürgős bead­
vánnyal fordult dr Felszeghv Róbert 
tanácselnökhöz, a pestvidéki törvény­
szék vizsgálóbírójához és dr Román 
ivánné elmeállapotának sürgős meg­
vizsgálását kérte. A vizsgálóbíró ma' 
reggel maga elé vezettette Romáimét 
és kihirdette a végzést, amely szerint 
elrendelte Román Ivánné elmeállapo­
tának sürgős megvizsgálását és a vizs­
gálattal dr Tóth Pál László és dr Klu­
ge Endre törvényszéki elmeorvos szak­
értőket bízta meg.

Romáimét levitték a fogházba, 
majd egy óra múlva felvezették a tör­
vényszék harmadik emeletén lévő or­
vosi rendelőbe, ahol egy órával a vizs­

gálóbírói végzés kihirdetése ulán 
megkezdték Román Ivánné elmeálla­
potának megvizsgálását. A vizsgálat 
előreláthatólag egy hónapot vesz 
igénybe.
lUWWIHIIWMWMtniHUMIUIIIIII
SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
divatruhái tartósak.

— Hosszú idő óta fekvő betegek
a természetes »Ferenc .József« ke- 
serüvizet nagyon szívesen isszák s 
annak .gyors, biztos és mindig kel­
lemes hashajtó hatását általánosan 
dicsérik. Kérdezze meg orvosát.

Hungária filmszínház
MA is

GARBO
megható szépségű filmje:

CAMILLE,
a végzet asszonya

Partner: ROBERT TAYLOR 
Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor ! 
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OLVASTA?
Egy londoni fodrsisz, akinek az ele­

gáns Hegen! Streeten van üzlete, moz­
galmat indított, bogy a férfiak is vál­
tozatos és egyéniségükhöz illő frizurá­
kat készíttessenek maguknak.

*

Ni-msokara befejezik a világ leg­
nagyobb világítótornyának építését 
üuessant szigetén, busz mérföldnyire 
a francia Brest kikötővárostól, az an­
gol csatorna déli kijáratánál. A vttá- 
gítótorony Iánipaerőssége ötszázmillió 
gyertyafény. A kéttized másodpercen­
ként felvillanó fénytömeg nyolcvan 
kilométer távolságban is kitünően lát­
ható. A torony emelését a Quessant 
szigete körül rendszerint nagyon ve­
szedelmes és viharos tenger tette szük­
ségessé.

Alexander Elek sklneyi lakos foga­
dásból egykerekű targoncán tolta 81 
kilogram súlyú fivérét, Henriket Adc- 
laiclebői Sidneybe. Az 1766 kilométe­
res utal kilenc hét alatt tette meg, út­
közben 28 kilót fogyott, egy teljes öl­
tén? t és 11 pár cipőt szakított el, lába 
annyira megdagadt és feltört, hogy a 
furcsa teljesítmény után két hétig 
nyomta az ágyat. Az elért legnagyobb 
gyorsaság kilenc kilométer volt 54 
pere alatt. Szokatlan „hőstettével“
50.000 pengőt nyert.

*

Az angliai Bradford-on Avon város 
tanácsa elrendelte, hogy este féltizen­
egykor a város összes utcáin és terein 
oltsák el a lámpákat. A határozat in­
dokolása szerint legkésőbb féltizen­
egyre minden rendes embernek le kell 
feküdnie. Philip Barry bradfordi lel­
kész éléseit bírálja a tanács intézkedé­
sét nyílt levélben. A többek közölt an­
nak á nézetének adott kifejezést, hogy 
isz utca sötétsége nem fogja kényszerí­
teni az embereket a ötórai lefekvésre, 
ellenben alkalmat ád nekik arra, hogy 
hódoljanak bűnözési hajlamaiknak.

Rendkívül érdekes tudományos kí­
sérletre vállalkozott két amerikai tu­
dós. Elhatározták, hogy négy hétig a 
föld alatt fognak lakni, hogy kipró­
bálják. mennyire befolyásolja ottani 
életmódjuk szervezetüket. Chikágúban 
isatta be magát több méter mélységbe, 
a fölei alá a két tudós. Nem hatolt le 
hozzájuk sem a fény, sem a lárma a 
föld felületéről. Mesterséges világítás 
mellett mesterségesen előállított leve­
gőt szívtak. Tudományos könyveiket 
olvasgatták, tábori ágyOn aludtak, 
órát nem vittek magukkal, ötletsze­
rűen táplálkoztak és tértek pihenőre. 
Dacára ennék, a szervezetük kitűnően 
bírta a földalatti életet, teljesen egész­
ségesek maradtak. A kísérlet végén 
megállapították, hogy a mostani, napi 
21 órás beosztás csak szokása az em­
bernek. fle nem a természet követelte 
meg tőlünk annak Idején az ilyen élet­
módot.

Hitelezési csalás címén került a já­
rásbíróság elé Minnich Mihály okleve­
les gazda, volt városi szellemi szük­
ségmunkás. Tóth Etelka Baranya úti 
péküzlet tulajdonosa jelentette félj elő­
adva, hogy Minnich 30 pengő értékű 
kenyeret vett tőle hitelbe, azt adva elő, 
hogy adóhivatali ellenőr és csak a hó­
nap végén, egy összegben fogja kifi­
zetni a kenyeret. A hónap végén azon­
ban nem fizetett a vevő, akiről kide­
rült, hogy nem is adóhivatali ellenőr, 
csak szellemi szükségmunkás, de idő­
közben, ezt az állását is elvesztette.

A járásbíróság előtt Minnich elmon­
dotta. hogy 1932 óta a város szolgála­

tában állott, mint szellemi szükség- 
munkás.

Három gyermeke van és ötven 
pengős fizetéséből nagyon nehezen 

élt.
Mégis ' megfizette volna tartozását, ha 
időközben váratlanul fel nem monda­
nak neki, negyven társával együtt. 
Most, Okleveles gazda létére,

földmívesként dolgozik az 'Alföldi 
Takarékpénztár téglagyárában.

A járásbíróság nem hozott ítéletet az 
ügyben, hanem annak kiderítésére, 
hogy Minnich mikor kapta meg a fel­
mondó levekt, elnapolta a tárgyalást.

Fériiliollteslol vele« ki 
a Tisza

Szerdán délelőtt az egyeki határban 
egy ismeretlen férfi hulláját vetelt ki 
a Tisza.

A helyszínére kiszállott csendőrök a 
45—50 év körüli férfi ruháját átvizs­
gálták, de a zsebében semmiféle ada­
tot nem talállak, amiből személyazo­
nosságát megállapíthatták volna. A 
vizsgálat adatai szerint nem történt 
semmiféle bűncselekmény, hanem 
vagy öngyilkosság, vagy véletlen sze­
rencsétlenség. Lehetségesnek tartják, 
hogv a szerencsét!énül járt ismeretlen 
férfi csónakon halászni ment a Tiszá­
ra, de örvénybe került és a csónak fel­
borult.

A vizsgálat mindenesetre folyik to­
vább a szerencsétlenség körülményei­
nek tisztázására és a tragikus halált 
halt ismeretlen személyazonosságának
feldarftéeéee.

A honvédelmi minisztérium 
felhívása a Károly-csapat- 

kereszt igénylőkhöz
Ká-
kö-

A honvédelmi minisztérium a 
roly-csapatkereszl igénylőkkel a 
vetkezőket közli:

Ae 1938. évi IV. és az 1938. évi XV. 
te. életbeléptetésével a tűzharcos minő­
ség igazolását, vagyis a Kárply-csapat- 
kereszt adományozását az érdekeltek 
ezrei kérik. Az eddigi tapasztalatok 
igazolják, hogy a kérelmezők legna­
gyobb része -— tiszteletreméltó kivéte­
lektől eltekintve —- ennek a díszjel­
vénynek adományozásáért a fent idé­
zett törvénycikkben biztosított kedvez­
mények elnyeréséért folyamodik, mi- 
értis a* igazság és a közérdek azt kí­
vánja, hogy

a beadott kérvényeket csakis a be­
érkezés sorrendjében vegyék el­
bírálás alá. A kérvények elintézé­
sének személyes, írásbeli, vagy 
befolyásosnak vélt személyek köz­
beiktatásával történő sürgetése 

teljesen céltalan.
A beosztott tisztek és tisztviselők 
munkaerejük teljes megfeszítésével 
dolgoznak és így azok, akik őket cél­
talan sürgető kérésekkel munkájukban 
zavarják, önmaguk es bajtársaik ellen 
cselekednek.

A kervénv értelmi elintézését nagy­

ban hátrálja az is, hogy nagyrészüket 
feltűnő felületességgel és hiányosan 
felszerelve, gyakran minden igazoló 
okmány nélkül terjesztik elő az érde­
keltek "abban a reménységben, hogy 
később majd lesz idejük a hiányokat 
pótolni. A honvédelmi minisztérium 
illetékes osztálya nyomatékosan figyel­
mébe ajánlja az igénylőknek, hogy a 
kiadott és

mindenki által kitöltésre kerülő 
i Kérdő-ív* utolsóelőtti oldalán 
közölt iFontos tudnivaló kz-at 
gondosan és figyelmesen olvassák 

el és az abban megadott utasításokhoz 
a lehető legpontosabban alkalmazkod­
janak.

Azok, akik az eddig beadott kérvé­
nyüket nem helyesen szerelték fel, 
igyekezzenek a hiányokat még pótolni, 
mert a hiányosan, vagy pedig nem a 
»Fontos tudnivalókéban előirt módon 
kiállított nyilatkozat okkai felszerelt 
kérelmeket csak akkor tekintik kellő 
időben beadottaknak, ha a hiányok 
pótlása még 1938 december 31-ike 
előtt maradéktalanul megtörténik.

Az elkésetten érkező vagy hiányosan 
felszerelt kérelmeket érdemi tárgya­
lás nélkül fogják elutasítani.

Légitámadásnál nem kell 
elsötétíteni a városokat

Láthatatlan fényt talált fel egy holland katonatiszt
Amszterdam, szeptember 13. J. Sik­

kor holland tartalékos százados szen­
zációs új találmánya alkalmas lehet 
arra, hogy a légvédelem mai rendsze­
rét lényegesen megváltoztassa, Bikkcr 
százados

olyan lámpát készíteti, melynek 
fényét úgy lehet szabályozni, hogy 
csak bizonyos irányból és csak 

bizonyos távolságra látható.
Ha a találmány, amelyet már a hti- 
versumi légvédelmi gyakorlaton siker­
rel kipróbáltak, a gyakorlatban telje­
sen beválik, légitámadás esetén nem 
kell majd félelmes sötétségbe borítani 
a városokat.Lehetővé válik a teljes 
forgalom normális lebonyolítása anél­
küli hogy az ellenséges repülők a vá­
rosból valamit is megláthatnának.

A Bikker-féte világítás — különben 
láthatatlan fénynek« nevezték el •— 

elve az. hogv a fényforrást egy hosz- 
szabh cső végében helyezik el. A cső 
belsejét megfelelő fényfogó ernyőkkel 
látják el, a fénysugarak az ernyők 1 
mentén haladnak a cső szűk nyílásáig. 

Az így keletkezett fénynyaláb 
csak abban az irányban világít, 
amelybe a cső ten gr igét beállítot­
ták és annyi ereje nincs, hogy 

vissz fi n yt kelt hessen.
Pontosan szabályozni lehet azonkívül 
hatásának távolságát is.

I Ha Bikker-íéle lámpákkal irányit-

Háztartási cikkek, kályhák
legolcsóbban

Bészler Lajosnál
Piac ncca 17.

ják az uccui közlekedést, a jelzésekét 
felülről nem lehel látni, csakis a járó­
kelők láthatják egy bizonyos távolság­
ból. Ha az autókra Bikkeí-féle fény­
szórókat és hátsó lámpákat szerelnek, 
ezek hatótávolságát úgy lehet szabá­
lyozni, hogy közlekedési baleset ne 
történhessék, de néhány méter távol­
ságon túl a lámpa fénye ne hatoljon. 

Ilyen ellenséges repülötámadás 
ellen védekező város felülről és 

távolról nézve teljesen sötét, 
de az élet normálisan tovább folyhat 
benne, járhatnak az autók, a villamo­
sok, éghetnek a lámpák a házak bel­
sejében is, a város lakossága felszaba­
dul az elsötétítés nyomasztó pszicho­
lógiai hatása alól — az ellenséges pi­
lóták azonban a megvilágított, élő és 
dolgozó városból semmit sem látnak.

Hatalmas autóosztagok vonulhatnak 
fel nyugodtan az ellenséges repülök 
szeme alatt a Bikker-féle »láthatatlan 
fénye segítségévei.

Ijgg-egy autó lámpájának ható­
sugara éppen csak annyira ter­
jedhet, hogy az utána következő 

autó vezetője lássa,
például négy mél er szélességre, mő s­
iét méter magasságra és tfz méter tá­
volságra. Ha a következő koesi tíz 
méternél messzebb van, az előbbi ko­
csi fénye már láthatatlanná válik. — 
De úgy is be lehat áUálfttú a Bikkec-

lámpát, hogy például pontosan csak 
tíz méter távolságban hasson s necsák 
ezen túl, hanem ezen belül is láthatat­
lan legyen a fénye. Erre jó, hogy a 
következő kocsi szabályos, állandó tá­
volságot tudjon megtartani

A hilversumi kísérleteknél a Bikkcr- 
lampákkkal világított utakon 10 kilo­
méter sebességgel haladtak az autók, 
anélkül, hogy az irányt eltévesztették 
volna.

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI 
bőrkabátjai utolérhetetlenek.
♦«»« »!>>«» M ««*««♦» re »»*♦»•>»♦»«♦♦»♦♦«»♦

Amit egy halál torkából 
visszatért fiatalember 

mond
Nagyon szép az élet!

Egyre szebb !
Néhány hónappal ezelőtt, egy 

fényes nyári délután öngyilkos- 
sági kísérletet, követett el Lengyel. 
Zoltán kifutófiú. A 22 esztendős 
fiatalember levetette magát a püs­
pöki palota harmadik emeletéről 
és a mentők életveszélyes állapot­
ban szállították a kilinkára. Az 
orvosok megállapították, hogy a 
szerencsétlen fiatalember súlyos 
zűzódásokat és lábtörést szenve­
dett. Azonnal ápolás alá vették és 
a gondos orvosi kezelés eredménye 
lett, hogy Lengyel Zoltánt sikerült 
megmenteni az életnek. Néhány 
hét alatt annyira javult az álla­
pota, hogy haza. lehetett szállítani 
a lakására. — Nem sokkal később 
azonban a kifutófiú ismét rosszul 
lett, úgyhogy vissza kellett szállí­
tani a klinikára.

Most á Tiszántúli Független 
Újság munkatársa felkereste a 
klinikán a haláltól megmenekült 
Lengyel Zoltánt, aki ismét jobban 
van. sőt a napokban elhagyja a 
klinikát. A lába ugyah még 
gipszben van, mert három helyen 
is eltörött, de már próbálgatja a 
járást,

— Nagyon megbántam, amit tet­
tem — mondja —, de nagyon el 
voltam keseredve. — Azt hittem, 
hogy elveszítem az állásomat és 
nem akartam tovább szüleim ter­
hére lenni. Szinté nem is tudtam, 
mit csinálok, amikor felmentem a 
püspöki palotába, kinyitottam a 
lépcsőház ablakát és leugrottam. 
Hogy azután mi történi, nem em­
lékszem, már a les-egőben elvesz­
tettem az öntudatomat. Csak a 
klinikán tértem magamhoz s iszo­
nyatos fájdalmaim voltak. Fájt a 
fejem, a szemem, a hatom, a lá­
bam, de most már csak a lábam 
sajog kissé. A szememmel sokáig 
nem láttam, de hálistennek, már 
az is teljesen rendbejött.

És még ezt mondotta:
— Annyit mondhatok, hogy ha 

valaki, hát akkor én nagyon meg­
tanultam becsülni az életet!... — 
Minden nap szebbnek és szebbnek 
tűnik fel előttem... Nagyon bol­
dog vagyok, hogy éleik !.,.

— A magas vérnyomás és a vér 
keringési zavarok kezelésénél reg­
gel éhgyomorra egy kis pohár ter­
mészetes 3 Ferenc József keserű- 
viz sokszor nagyon jót lesz, mert 
a bélműködést csakhamar elren­
dezi, az emésztést előmozdítja, az 
anyagcserét felfrissíti és ezáltal 
igen kellemes közérzetet téréiül 
Kérdezze mag orvosat.
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A kormányzó az 1. vegyes­
dandár őszi hadgyakorlatán
Balassagyarmat, szeptember 14. 

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, 
Magyarország kormányzója szer­
dán a déli órákban a katonai ka­
binet iroda főnöke kíséretében 
Kétség határába érkezett, hogy 
megtekintse az 1. vdd. őszi bőfeje­
ző gyakorlatait. A kormányzót 
vitéz Sónyi Hugó gyalogsági tá- 

- •   ni—mmmm

bornok, a honvédség főparancsno­
ka és vitéz nagybaconi Nagy Vil­
mos altábornagy, az 1. vdd. pa­
rancsnoka üdvözölte. Amikor a 
kormányzó megérkezett, épen a 
gépkocsizó dandár támadása volt 

kialakulóban. A kormányzó Kb. 
másfélórát időzött a gyakorlatok 
színhelyén.

Elfogták az adonyi kéjgyilkos­
ság két gyanúsítottját

Adony, szeptember 14. Az ado­
nyi kéjgyilkosság ügyében a ható­
ságok a legnagyobb körültekintés­
sel folytatják a nyomozást. A bűn­
ügynek már gyanúsítottjai is van­
nak: két kubikos, akik alaposan 
vádolhatok azzal, hogy ők követ­
ték el a kéjgyilkosságot.

A vizsgálat során tisztázódott az, 
hogyan került Adonyba Schiff­
mann Izidor Jenő érdi borbély- 
mester 40 éves felesége.

A borbélymesterről, az iratai 
alapján nemrégiben megálla­
pították, hogy nem magyar, 
hanem lengyel állampolgár.

A lengyel hatóságok viszont kö­
zölték Schiffmann Izidor Jenövei, 
hogy lengyel állampolgársága 
negszünt. Schifftnaün a magyar 
hatóságok előtt bizonyította, hogy 
a háború idején az osztrák—ma­
gyar hadseregben szolgált, de a 
Külföldieket Ellenőrző Országos 
Központi Hatóság ezt nem vehette 
figyelembe és a borbélymestert 
családjával együtt kiutasította az 
országból, miután nem magyar ál­
lampolgár.

Sehiffmanné az adonyi főszol­
gabírói hivatalban tudta meg a 
magyar hatóságok kiutasító vég­
zését. Adonyból hazafelé indult, 
de nyilvánvalóan meg akarta Spó­
rolni a vasúti díjat és gyalog foly­
tatta útját az országúton. A ható­
ságok valószínűnek tartják, hogy 

Adonyból körülbelül négy kilo­
méternyire találkozhatott a 
gyilkosokkal. Lehetséges, hogy 
előzőleg beszélgetett velük és 
azok talán ennivalóval is meg­
kínálták. A gyilkosság után 
holttestét az elvetemült gyil­
kosok a bokrok közé vonszol­

tak
s így történt, bogy a bűntény után 
csak kilenc nappal találták meg a 
már oszlófélben levő hullát.

A nyomozás alapján a csend­
őrök letartóztattak két vándor­

kubikost
Egy tanú ugyanis felismerte ben­
nük azt a két férfit, akiket az or­
szágúton Sohiffmannc mellett lá­
tott. A kihallgatás során azonban 
mindketten kétségbeesetten tagad­
ják a vádat.

Az angol király megszakította üdülését
London, szeptember 14. Szerdán I 

délelőtt 11 órakor ült össze a minisz­
terelnökségi palotában a második mi­
nisztertanács e bét folyamán.

A tanács összehívását a belső kabi­
net tegndp este határozta el, hogy a 
miniszterek szoros érintkezésben áll­
hassanak a gyorsan változó nemzet­
közi helyzettel, alaposan tanulmányoz­
hassák Hitler nürnbergi beszédét és 
hogy megfontolhassák a belső kabinet 
legiiapi tanácskozásának eredményét, 
amelynek során a négy vezető minisz­
ter a véd erő tárcák vezetőivel és a há­
rom fegyvernem vezérkari főnökei­
vel tanácskozott.

A mai minisztertanácson részt vet­
tek a kabinet összes tagjai, a Kanadá­
ban időző lord Stanley dominum- 
ügA-i miniszter egyetlen kivételével. — 
Részt vett a tanácskozáson lord De la 
U'avr főpecsétór is, aki tegnap este ér­
kezett e célból Géniből. Mialatt a mi­
nisztertanács folyt. Sir Alexander Ca- 
dogan külügyi államtitkár a külügyi 
hivatalból a miniszterelnöki palotába 
ment át.

A Reuter-iroda jelenti, hogy an­
gol kormánykörökben a légkör ál­
talában nyugodt, de tekintettel a 
legújabb eseményekre, tanácsos­
nak tartják, hogy szoros érintke­
zésbe álljanak a: eseményekkel,

A belső kabinet tegnapi tanácskozásá­
ba azért vonták . be a védoröiárcák 
képviselőit és a vezérkari főnököket, 
bogy megfontolja, milyen óvóintézke­
désekre van szükség, tekintettel a 
nyugtalan európai állapotra.

A Press Association értesülése sze­
rint a francia nagykövetség katonai 
attaséi a legszorosabb érintkezésben 
állanak az angol hadügyminisztérium 
és tengemagyi hivatal vezetőivel s na­
ponta több órát tölteaek a hadügymi­

nisztériumban, ahol megbeszélik a 
helyzet összes fejleményeit.

A francia nagykövetség képviselője 
kijelentette, hogy tekintettel a katonai 
attasék és az angol hadügyminiszté­
rium közti szoros együttműködésre, 

nagyon valószínűtlen, hogy a fran­
cia hadsereg képviselői a helyzet 
mai stádiumában Londonba utaz­

zanak,
hogy az angol hadsereg képviselőivel 
tanácskozzanak, mert a katonai atta­
sé révén a francia hadvezetőség szo­
ros érintkezésben áll az angol katonai 
törökkel.

London, szeptember 14. György ki­
rály úgy határozott, hogy

elhagyja a bal mór éli kastélyt, ahol 
a nyarat töltötte, csütörtökön 
visszaérkezik Londonba. 14; ural­
kodó váratlan visszaérkezését ille­
tékes helyen a politikai helyzettel 

hozzák összefüggésbe.
Boris bolgár király, aki néhány napja 
György király vendége volt, már szer­
dán reggel elutazott Skóciából és Lon­
donba jött.

London, szeptember 14. A minisz­
tertanács 2.26 órán át tartott. A kor­
mány egyelőre nem tart újabb minisz­
tertanácsot, de

a miniszterek állandó érintkezés­
ben maradnak egymással.

A mai minisztertanácson, a Reuter iro­
da értesülése szerint, Chamberlain mi­
niszterelnök beható jelentést tett a 
kormány tagjainak azokról a megbe­
szélésekről, amelyeket a tegnapi él a 
mai nap folyamán folytatott Halifax 
külügyminiszterrel. Six John Simon 
kincstári kancellárral, Hoare belügy­
miniszterrel. az egves véderő miniszte­
rekkel és vezérkari főnökökkel, A mi­
niszterelnök jelentését hosszá és igen 
beható vita követte.

Páris még mindig 
bízik

Párizs, szeptember 14. A minisz­
terelnök és külügyminiszter egész 
nap folytatta tanácskozásait. Po­
litikai körökben ismét szó esik a 
Ház egybehívásáról.. A sajtó egy­
részt úgy értesül, hogy Caeilaux 
és Flandin Daladier miniszterel­
nökkel folyívott megbeszélésén 
az előbbiek kijelentették, hogy 
nézetük szerint 

a kormány csupán a törvény- 
hozás megkérdezése után ren­
delhet el általános mozgósí­

tást
A szélső baloldal részéről a nép­
front közös parlamenti bizottságá­
nak összehívását kezdeményezik 
s rosszalják, hogy a francia kor­
mány további mérséklésre inti ma­
gát. Egyben ismét tiltakoznak az 
ellen, hogy a Csehszlovákia érde­
kében tervbe vett kommunistatim- 
tetést a kormány rendeletileg be­
tiltotta. A közvélemény szerdán 
este élénken hangoztatta, hogy 

Franciaországnak mindig Ang­
liával szoros együttműködés­
be kell lépnie a béke biztosí­

tásának érdekében.
A lapok egyrész© úgy véli, hogy 

a dunai Svájc eszméje már túlha­
ladott álláspont.

A népszavazás gondolatát vi­
szont egyre több sajtóorgá­

num teszi magáévá.
A Liberté felszólítja Franciaor­

szágot és Angliát, hogy Olaszor­
szággal, Lengyelországgal, Svájc­
cal, Hollandiával és a skandináv 
államokkal karöltve küldjenek 
nemzetközi ellenőrzőbizottságot a 
szudétanémet területre s tegyék 
lehetővé azt, hogy a német ki­
sebbség békésen döntsön saját sor­
sa felől. A sajtóban felmerült egy 
francia—angol—német ellenőrző­
bizottság kiküldésének terve is. 

Párizsban egyébként még bú­
nak a békés megoldás lehető­

ségében
s úgy vélik, hogy még semmi sin­
csen elveszve eddig, amíg lord 
Buneiman Prágában tartózkodik.

Ä debreceni újságírók 
üdvözölték Koiosváry 

Borosa Mihályt
A debreceni újságírói kar és az Új­

ságíró Club választmánya tegnap dél­
előtt díszül ést tartott, amelyen Be- 
nyovtiky Pál meleg szavakkal emlé­
kezett meg az újonnan kinevezett saj­
tófőnökről, dr vitéz Kolosvár’j-Borcsa 
Mihályról. Rámutatott arra, hogy, 
néhány évvel ezelőtt távozott el a deb­
receni újságírók köréitől dr vitéz Ko- 
losváry-Borcaa Mihály, de a debreceni 
újságírók még most is vezérüknek is­
merik el egykori elnöküket. Kolcs- 
váry-Borcsa Mihály a lovaglás magyar 
férfiideált te-stesíti meg, aki egyszerre 
nagyszerű irányító, nagytudású újság­
író és meleglelkű kolléga. A magyar 
sajtó legmagasabb őrhelyére való ki­
nevezése valóban méltó kimagasló 
egyéniségéhez. Egészen bizonyos azon-

v *
ÉN IS

Grünfeld kjükké

meri 56 éve megbízható és 
olcsó

Bocskay
fiuruhák <f|!

dúsan zsinórozva P

Bocskay
fiutéiikabát „ _

melegen bélelve, _
6 évestől kis emelkedés P

GRÜNFELD
uriszabóság,

Kistemplom mellett.

ban, hogy a nagy kitüntetés és feladat 
közepette sem feledkezik vidéki újság­
író bajtársairól és szeretettel gondol 
vissza debreceni kollégáira.

A díszülés résztvevői ezután lelkesen 
ünnepelték az új sajtófőnököt, majd 
egyhangú határozat alapján a követke­
ző szövegű üdvözlő táviratot küldték:

»Vitéz dr Koiosváry-Borcsa Mihály- 
sajtófőnök. Miniszterelnökség, Buda­
pest. A debreceni újságíró testület és 
Újságíró Club őszinte őrömmel és 
büszke szeretettel üdvözli díszelnökét 
és alapítóját sajtófőnökké való magas 
kinevezése alkalmából. Benyovszky 
Pál, elnök, Tamássy László, főtitkár. =

Ezután a díszülés végétért.

Zivatar
Jóslás: Élénkülő délnyugati, 

később északnyugati szél, növ©kx ő 
felhőzet, több helyen, főleg a dél­
utáni órákban záporeső, esetleg zi­
vatar. A hőmérséklet nyugat felől 
csökken, de később átmenetileg 
még emelkedik.

SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVÁI, 
nál nagy választékot talál.

Budapesttel egyidőben a legremekebb új magyar vígjáték:

Nehéz apának lenni!
Vidám, megható és szívhezszólá történet.

Főszereplőit P|f8r, SZCleCkV ZllB, MÉlf GCfS
Esnr Hérie, Vészár» Piri, 
Vízvár» M. és (sápi Ferkő

I VÍGSZÍNHÁZBAN.. *lu ma



TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

es
hazai

vételkényszer nélkül 
szívesen bemutatja 
a legújabb

Ne mulassza el megtekinteni.
Piac-utca 59 szám.

A kemeeseihez hasonló tömeges 
erzolamérgezés történt Alsó- 

némedln, de ott bosszúból

-RÁDIÓMŰSOR :
Csütörtök, szeptember 15. 

BUDAPEST I. 6.45: Torna. — Utá­
na: Hanglemezek. — Ki». 7.20: Étrend, 
(közlemények. — 10: Hírek. — 10.20:
>A Bolyaink: Farkas és János.« (Fel­
olvasás).— 10.45: »Amerikai kuiya- 
temelő.i (Felolvasás). — 11.10: Nem­
zetközi vizjelzőszolgálat. — 12: Déli 
harangszó az Egyetemi-templomból — 
Idő járásjelentés. — 12.05: A rádió sza­
lonzenekara. — Közben kb. 12.00: 
Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 13.30:
í’erlis Pali és cigányzenekara muzsi­
kál. — 14.35: Hírek. — 44.50: A rádió 
műsorának ismertetése. — 15: Árl'o- 
lvamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
— 16.15: »Bútorgondok". Nádii Pál 
előadása. — 16.45: Pontos időjelzés, 
idöjárásjelentés, hírek. — 17: »Az új 
Imperium Ilomanum.« Irta: Somogyi 
József. (Felolvasás.) — 17.30: Hubuy- 
lcmezek. — 18.05: »Utazás a C-ád-íi- 
von.c (Felolvasás.) — 18.40: Wechsler 
Ili zongorázik. — 19.15: Hírek, szlo­
vák nyelvn. 19.25: Hanglemezek. —

■ Közben 20: A földmívelésSgyi minisz­
térium rádióelöadássorozata. — 20.35: 
Paul Géraldy verseiből előad Éánczy 
Margit. — 21: Hírek. — 21.20: Állásta­
lan Zenészek Szimfúnikus Zenekara. 
Közben kb. 22: Időjárásjelentés. — 
22.45: Farkas Jenő cigányzenekara 
muzsikál, Cselényi József viickel. — 
Közben 23: Hírek nemet és olasz nyel­
ven. — 0.05: Hírek külföldi magyarok 
számára.

BUDAPEST II. 18: Szatmári Ila éne­
kel zongorakisérettel. — 18.40: Angol 
nyelvoktatás. — 19.30: »Apáca Csere, 
az első magyar kultúrpolitika*.♦ Kc- 
ménv Gábor előadása. — 20: Hírek, 

ge lő verseny eredmények.

x A Kossuth uccui egyházrész 
tagjai folyó hó 18-án, vasárnap 
délelőtt 9 órakor az újonnan meg­
nyitott' Károli Gáspár téri temp­
lom istentiszteletén vesznek részt, 
hogy megtekintsék az új templo­
mot és szeretetteljes testvéri láto­
gatásukkal is kifejezésre juttassák 
a testvér Mester ueeai egyház­
rész örömében való részvételüket. 
Az igét ez alkalommal Baja Mi­
hály Kossuth u. lelkipásztor fog­
ja hirdetni. Gyülekezés háromne­
gyed 9 órakor a Károli Gáspár 
téri templom előtt.

— Öngyilkosság. A beretlyószeuí- 
mártoni , csendőrség értesítette az 
ügyészségei, hogy a községben fel­
akasztotta magát és meghalt Géder 
Istvánná, 43 é\es asszony. Gyógyiih í- 
tatlan, betegsége miatt követte cl az 
öngyilkosságot. Temetésére megadták
az engedélyt.

Ezelőtt néhány nappal került nyil­
vánosságra a kemecsei tömegmérge­
zés megdöbbentő eseménye. Mint is­
meretes,

Kemecsén tévedésből egy arzén- 
tartalmú permetezőport, arzotát 
kevertek a lisztbe és ez négy halá­
los áldozatot, valamint 37 súlyos 

megbetegedést okozott.
Az arzolával legújabban ismét tö­

megmérgezés történt, ezúttal azonban 
nem véktlenség következtében, hanem 
szándékos bűncselekmény.

Id Borbély Miklós, Alsónémedi köz­
ségbeli gazda 1931 októberében 38 
holdból álló gazdaságát felosztotta 
hét gyermeke között. Legidősebb fia, 
Borbély Kálmán jóval többet kapott, 
mint a többiek, mire testvérei elha­
tározták, hogy apjukat, aki ilyen igaz­
ságtalanul osztotta szét vagyonát, el­
pusztítják. Rávették sógorukat. Faze­
kas Pált, akinek felesége szintén keve­
set kapott az osztozkodáskor, hogy ap­
jukat. legye el láb alól.

Lipcsei
A Tiszántúli Független Újság po­

litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese, Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES G Y ÓG Y" SZERT A 
RAK: E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Nap«, Piac ucca 1. sz. »Mu- 
raközy«. Piac ucca 72. szám. 
»Aranyegyszarvú«, Kossuth ucca 
8. szám. »Arany János«, Csapó uc­
ca í»6. »Mátyás király«, Nyilaste­
lep.

1938 szeptember 15.

Szőrmeház
Sín Mi illái

Fazekas, aki az alsónémedi malom­
ban dolgozott, Arzola nevű arzént tar­
talmazó port őrölt id. Borbély Miklós 
lisztjébe. Azonban

nemcsak id. Borbély Miklóst mér­
gezték meg a testvérek, hanem 
megmérgezték idősebb bátyjukat 
egész családjával, mert szerintük 
igazságtalanul többek kapott az 

osztozkodáskor,
mint ők. Az arzénmérgezések követ­
keztében három ember meghalt, 14-en 
pedig súlyosan megbetegedtek.

Az erélyes nyomozás lefolytatása 
után az ügyészség Fazekas Pált, Nagy 
Menyhértnél, ifj. Borbély Miklóst es 
Nagy Menyhértet háromrendbeli gyil­
kosság kísérletének bűntette miatt. 
Fazekas Pált, mint tettest, a többieket 
pedig mint felbujtókat vádolta meg. 
Az ügyészség most készüli cl vádiratá­
val és a fűlárgyalást előreláthatólag a 
jövő hónap elején tartják meg a pest- 
vidéki törvényszéken.

— A fodrász szakosztály ezúttal 
,s felhívja az érdekeltek figyel­
mét, hogy a szakmai továbbképző 
tanfolyamok október hó elején is­
mételten megkezdődnek, úgy az 
önálló iparosok, mint, a segédek 
részére, az ipart teljesen felölelő 
anyaggal. A tanfolyam 3 hónapig 
tart. Részvételi díj előre fizetendő. 
Jelentkezni lehet az ipartestületi 
jegyzőnél. Tekintettel az idő rö­
vidségére, hogy az oktatás ponto­
san kezdődhessék, azonnal ajánla­
tos a jelentkezés.
SZÉKELY, GYŐRT ÉS MORVÁI
raglánjai elegánsak.

— Negyedszer is megjelent a tvufe- 
lolraj. Harangi Endre nyugdíjas Han­
gya-igazgató István ut 51. szám alatti 
lakását már negyedszer keresték fel 
tvuktolvajok rövid időn belül Az el­
múlt éjszaka 9 tyúkot vittek el. — A 
rendőrség már nyomon van és a tol­
vajok kézrekerítése csak nrpos kér­
désé.

x Használt kálvhák, olcsó tűzhe­
lyek. edények Bészler és Dávid 
vaskereskedésében, a Kossuth- 
szobor mellett.

— Az ablakon mászott be a tolvaj.
özvegy Friedlender Sámuelné Kar- 
uecai lakos fel jelentési tett a rendőr­
ségen. hogv ablakán keresztül ismeret­
len tettes bemászott és ágynem ticket, 
fehérnemű féléket vitt el nagy értéi­
ben. A tolvajt nyomozzák.

x Fájós bete» lábakra a legké­
nyelmesebb cipőket Szilágyi ké­
szíti. Csapó ucca 41.

__ Nem történt bűncselekmény Vá-
mospércsen. Megírtuk, hogv a csend- 
őrség nyomozást indított Bődé Júlia 61 
éves vámosoéresi asszony halála ügyé­
ben. A holttesten ugyanis külsérelmi 
nyomokat ta'áltuk. X boncolás kid- 
rílelte. hogv Bődé Julin természetes 
halállal hall mez és a 
mok régebbi keletűek 
ra, hogv bűnesetek ménv ne m torién! 
az ügyilen megszüntették a tovább 
nyomozást és Bődé Júlia temetésén 
megadták az engedélyt.

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK. Szabó Péter fra. 

Péteríia d. 18. leánya, Mária. Vári 
András fm., Macs 71—73., leánya Zsu­
zsanna. Szabó Ferenc soff őr Balaton 
u. 25., leauya Ilona. Szabó József gaz­
dálkodó, Beiiegelö 152., fia József. — 
Forgács Lajos ny . sz..buszvezető 
Klapka u. 18., fia Lajos. Kovács And­
rás kereskedösegéd, Mester u, 12., leá­
nya, Hona. Farkas Zsigmond rakiár- 
nok, Miklós u. 18., fia Miklós. Nagy 
Árpád cipész, Péteríia u. 24., leánya 
Izabella. Fazekas Károly cipész, Buj­
dosó u. 14., leánya Margit,

ELJEGYZÉSEK. Diószegi Imre szál­
lodai alkalmazott, Ferenc ,1. út 67.— 
Harsányt Róza, Sámsoni út 29. — 
L. Nagy Mihály juhász—B. Nagy Ró­
za, Ngyszepes.

HÁZASSÁGOK. Alföldi Ferenc ko­
mi vesmester, Hajdúhadház—-Csabai 
Eszter, Kuruc u. 76. László Árpád 
hentes- és mészárosmester, Márton K. 
u. 3.—-Kiss Mária, Teleki u. 53.

HALÁLOZÁS. Katona Júlia ref. 2 
éves, Pesti u. 4. Csige József gazd. 
cseléd ref. 18. éves Fáy d, 16. Kiss 
lstvánné ref. 25 éves, Nagycsere.

kőhérekni nyo- 
Tekhitet'el ar-

x Kárpáti Károly torna tanfo­
lyamok kezdete szeptember 15. a
Zsidó Gimnáziumban.

— Nagy tenuiszszenzáció Debre­
cenben. Szombaton és.vasárnap 17- 
és 18-án délután 3 órai kezdettel 
Debrecen város süllyesztett dísz­
pályáján a MOKTÁR Budapest 
válogatott tenniszesapata bemuta­
tó mérkőzést játszik. Résztvesz-nek 
Pető Béla magyar válogatott DC 
játékos, Schummer Aranka, Ma­
gyarország női egyes bank bajno­
ka, ifj, Meztler Jenő, Vincze Ká­
roly MOKTÁIi és Debrecen sz. kir. 
város válogatott csapata. Sűrű vil­
lamos közlekedés. Belépődíj nincs.

(0
— Felhívás! A Rokkant Egylet min­

den tagját értesítjük, akik károsullak. 
Azokat is, akik a Hermesbc lettek át­
utalva, akik félbehagyták a befizetést, 
akik már kaptak nyugdíjat, de már 
nem kapnak, hogy vasárnap, folyó hó 
18-án délelőtt fél 11 órára a Royal ter­
mében, Hunyadi ti. 2. sz. alatt jelen­
jenek meg és a könyvet is hozzák ma­
gukkal. Tisztelettel a vezetőség,

Bútorszükségíetét legelőnyö­
sebben nagy választékban olcsón 
Budapesti Bútorcsarnokban sze­
rezheti be. Royal-épüíet, Hunyadi 
a. 2.

— Pénzét, vasúti jegyét is ellopták.
Kovács Andrásné budapesti, lakos réti­
kul jét, miközben a debreceni pálya­
udvar előtt sétálva várt vonatára, ko­
sarából kilopták. A retikülúíu íráso­
kon és pénzen kívül vasúti jegye is 
volt s így csak ismerősei támogatásá­
val tudott hazautazni. A tettest kere­
sik.

—- Háromheti fogház egy zsák ten­
geriért. Bálint János földműves né­
hány héttel ezelőtt egv zsák tengerit 
lopott az egyik Debrecen-környéki ta­
nyáról. Hamarosan elfogták és tegnap 
bíróság elé került. Beismerte a lopást 
és elmondotta, hogy a zsák tengerit 
eladta két pengőért, a pénzt pedig ?!- 
itta. A bíróság három he ti fogházra 
ítélte.

— A prostata megbetegedései­
nek kezelésében a rendkívül eny­
hén ható természetes »Ferenc Jó­
zsef keserűvíz — reggel éhgyo­
morra egy kis pohárral —- gyak­
ran nagy fontosságú szolgálatot 
tesz azzal', hogy igen könnyű, lágy 
székletétet biztosít és az egész 
anyagcserét előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát.

x Pótbeíratkozás a Zeneiskolá­
ban. Debrecen Sz. Kir. V áros Ze­
neiskolájában a pót beiratkozások 
folynak naponta délelőtt 9—1-ig 

és délután 3—5-ig, az összes tan­
szakokra. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a hirdetményeken és a 
Zeneiskola titkári hivatalában 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig. 
Vár u. 1. Telefon: 33—96. sz.

x Tankönyvek használtan, leg­
újabb kiadás, legolcsóbban besze­
rezhető: Kultúra Antikvárium,
Szent Anna ucca 3.
SZÉKELY, GYŐRI ÉS MORVA! 
öltönyei divatosak.

— Adomány. Frank Éva 1.— pengőt 
adományozott egy szegény ember ré­
szére.

x Gipőt jót, olcsón készítőnél ve­
gyen. Géczy Ferenc cipész, Csapó 
u. 47-

— líerékpárlopás. Biró Sándor ki­
futó, Vágóhíd ucca 3. sz. alatti lakos 
kerékpárját a főposta elöl ellopták. A 
károsult feljelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást.

x Bundát készít, legszebben ala­
kit legújabb divat szerint Katona 
Vilmos szűcs. Simouffy u. 2.

Csonka Géza
orvosi műszerész-mester

Orvos műszere c, járógépek, lúdtalp- 
betétek sYa szerű kész tője

Rákosi Jenő ycca 3. szám.
— Sokba került a lakodalom. Sánta

Ferenc vulkántelepi napszámos az el­
múlt éjszaka lakodalomból ment haza. 
de közben elfáradt és az embervásár­
ban lepihent. Mire reggel letébredt, 
órája és kabátja eltűnt. A rendőrség 
keresi a tolvajt.

x Gyermekruha szalonomat ki­
bővítettem uőidivat szaíonnal. — 
Elsőrangú munka, szolid árak.— 
Martin Alice, Hatvan ucca 11.
.»♦»«♦♦«♦»♦♦♦ »♦♦♦HM

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
•TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁGÁBAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

A
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Suprunbjd 
rosi-ban á ^ 
munkát „nl^— ^ 
gyobbrésztl* 
'égzik ét, I O 
sokkal kelp*"’ ^ 
határhoz köf __ 
érni azt a lé* ™ 
runk rnegsá 
feldolgozása" 
szükséges.

A Liga el 
hazafias tá| 
bad idővel jí 
gyeket, akiki 
mentő muny 
'annak venA 
hetenként nf ^ 
nyű irodai 
áldozni szívei 

A jelentkei 
hogy déli 124; 
talmi Liga j 
mopffy u. j/| 
titkársághoz |
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km: köfelessif 
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S — önvéde

Három ipái 
siabalrozj

Étjénél
miniéi

SÍI

A vas- és géj 
bőr- és ruggy; 
újabb rendelk 
iparügyi minis; 
sek kapcsoíato! 
hét bevezetésé 
tervezet elkészij 

Az iparügyi 
úgy tervezte, 
általánosan re 
munkaidőt és e 
letü rendelkezi
vezet nyilvánoE ^ 
azonban a minié— ^ 
körök kérésére f Ül 
i>onlját és úgy h 
iparágakban kiül 
heti 48 órás mai— 

Ennek az elhi 
löcn most készüi 
iparág munkáid 
vezet mindenek 
hogy a vgs- és 
igen fontos a
meghosszabbítás»
kedés, A vas- és — 
mán napi 12 óra I 
ges, de akkor nej 
hároiy heti átlagh«.

Megengedi a tér 
gépipari vállalatéi 
harminc napon át 
hassák meg muniti 
kivételes időtarUié 
rendelkezik, hogvj 
gvdélyét kérhetik (. 
vábbi 90 napon át! 
hosszabbítására. j 

A vegyészeti ipag 
új tervezet előírja, [ 
munkáknál lehet i 
kérni. A 30 napos j 
bítási jog és a 90 a 
töl füjtilS meghass*

i vegyészeti.
In pontja bői Lzért
hzott ki az jatúko
vendclkezé-

Ányos ipari 
— Ita áliái-

1 VeJe

(V-v egyes Sziklai.
Ül «-tik bt a mondott,

tartalékká
megfele- gi kapitán

ü fontos kmond ?
sa. A tsr- 
vatkozik,

pusa ráki;

iont’ ihr,] A cseh
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vábbá j
óan úgv
um en

ís mfto-

zoaii az 
aűsz-vi 
ibbiUst

ess!
sem mozdult m<
grsztették A $eh 
életéjről rgvibke 
kérnék, aligha (

A MASz kde 
délután S érái 
sporttelepen a Dl 
rúgó bajnok me1

kerületi ifjún
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A Légoltalmi Liga 
hírei

irodai munkára való felkérés!
A Légoltalmi Liga debreceni cso­

portja szervezése az országban példát­
lan eredménnyel járt, amennyiben 
alig félévi működése utáiu több, miqt 
13.000 tagja van már Ennek az óriási 
taglétszámnak a nyilvántartása több- 
tele szempontból szükséges, melynek 
munkáját a Liga csekéiyszámú tisztvi­
selő gárdája nem tudja elvégezni,

Sopronban, a »Légoltalmi míntavá- 
ros:-ban az irodai adminisztrációs 
munkát önkéntes munkaerők — legna­
gyobbrészt társaságbeli hölgyek —■ 
végzik és ba„ városunk w melynek 
sokkal kellemelleoebb helyzete van a 
halárhoz közelség miatt -— is el akarja 
érni azt a készültségi fokot, melyet ko­
runk megkövetel, a szervezés további 
feldolgozása és kimélyítése okvetlenül 
szükséges.

A Liga elnöksége felkéri városunk 
hazafias társadalmából azokat a sza­
bad idővel rendelkező urakat és höl­
gyeket, akik megértik a Liga nemzet- 
mentő munkáját és ebben részt is kí­
vánnak venni, hogy ráérő idejükből 
Hetenként néhány órát egészen könv- 
nyű irodai adminisztrációs munkára 
áldozni szíveskedjenek-

A jelentkezőket kéri az elnökség, 
hogy déli 12—A3 óra között a Légol­
talmi Liga debreceni csoportja Si- 
moqffy u. Le. II. emeleti hivatalába a 
titkársághoz felfáradni szíveskedjenek.

Légoltalom: önvédelem — önvéde­
lem: kötelesség! Mindenki nézze meg a 
Légoltalmi kiállítást- és filmelőadáso- 
katl Kiállítás: Ferenc József u. 8., Ke­
reskedő Társulat díszterme. Nyitva:
8—20 óra. Film: Hungária mozgó. 
Előadások: szombat, vasárnap d. e. 
10, 11, 12 óra. Belépőjegyek: kiállítás: 
10 és 20 fillér, film: 20 és 30 fillér.

szabályoz.sara ói tervezetei 
dolgozol! ki a miniszterim
A vas- és gép-, továbbá a vegyészeti, 

bőr- és ruggyantaipar szempontjából 
újabb rendelkezéseket dolgozott ki az 
iparügyi minisztérium. A rendelkezé­
sek kapcsolatosak a 48 érés munka­
hét bevezetésére vonatkozó rendelet­
tervezet elkészítésével.

Az iparügyi minisztérium eredetileg 
úgy. tervezte, hogy az egész iparban 
általánosan rendeli el a 48 órás heti 
munkaidőt és erre vonatkozóan egyön­
tetű rendelkezést bocsátott ki. A ter­
vezet nyilvénosságrahozatala után 
azonban a minisztérium bizonyos ipari 
körök kérésére megváltoztatta állás­
pontját és úgy határozott, hogy egyes 
iparágakban külön-külön vezetik be a 
heti 48 órás munkaidőt.

Ennek az elhatározásnak megfele­
lően most készült el a három fontos 
iparág munkaidő megállapítása. A ter­
vezel mindenekelőtt arra hivatkozik, 
hogy a vas- és gépipar szempontjából 
igen fontos a kivételes munkaidő 
meghosszabbításokra való berendez­
kedés, A vas- és gépiparban ilyenfor­
mán napi 12 óra munkaidő is lehetsé­
ges, de akkor nem lehel több, mint 
három heti átlagban 56 óra.

Megengedi a tervezet, hogy a vas- é* 
gépipari vállalatok engedély nélkül 
harminc napon át 10 órára hosszabbít­
hassák meg munkaidejüket, továbbá a 
kivételes időtartamra vonatkozóan űgv 
rendelkezik, hogy a minisztérium en­
gedélyét kérhetik a munkaidőnek t»- 
'ábbi 90 napon át tartó kétórás meg­
hosszabbítására.

A vegyészeti iparra vonatkozója az 
áj tervezet előírja, hogy csak müsza*! 
munkáknál 'ebet meghosszabbítást 
hérni. A 30 napos önálló meghosszab- 
hj'ási jog és a 90 napos engedciyezes- 
tői függő Beghosiíáiihitou munkaidő

változtatással, hogy g robbanószereket 
gyártó üzemek a 90 napos munkaidő- 
meghosszabbításra a belügyminiszté- 
riumtól kötelesek engedélyt kérni.

A bőr- és ruggyantaipar számára h;<- 
sonló intézkedéseket tartalmaz a :«r- 
vezet, amely hozzászólás végett elke­
rül az érdekeltekhez és azután kerül 
csak sor a végső határozatra.

Rekord oranysxállítmáiiyl vitt 
Amerikába a Queen Mary

London, szepember 14. A Queen 
Mary óriásgőzös kedden tízmillió fant 
értékű aranyat vitt Európából Ameri­
kába. Ez a legnagyobb aranyszálHt- 
mány, amely valaha egyetlen hajón 
átkelt az Atlanti óceánon. Ezt a rekord 
aranytömeget, amely a hajó értékelik

kétszerese és mely után a feladók 
27.566 font viteldíjat és a rendes biz­
tosítási díj ötszörösét fizették, na­
gyobbrészt az angol fontkiegyenlítő- 
alap küldte, a maradékot pedig deviza­
kereskedők utalták át Amerikába, 
hagy dollárra váltsák.

Kis harapás — nagy per
Viszály egy „ingerlékeny" kutya miatt

Furcsa kutyaharapás! ügyet tár­
gyalt a járásbíróságon dr Fuhrmqri 
Béla polgári bíró. Tőin Zsigmondné 
debreceni mosónő adott be keresetet 
Gulyás Endre Budai Ézsaiás ucca 27. 
szám alatt lakó kertész ellen, akitől 
56 pengő megfizetését kérte. A kereset 
szerűit

a kertész rosszul niegjáqeqlt ku­
tyája úgy megharapta Tóthnét, 
hogy az asszony másfélhónapig 
nem tudott dolgozni a kutyahara­

pás miatt.
A járásbíróság előtt Gulyás azt adta, 

hogy a kutya meg volt láncolva, a 
mosónő azonban játszadozni kezdett 
az állattal, amely játék közben ka-

I pott bele a Tqthné kezébe, Dr Klein 
László ügyvédjelölt, Túthné jogi kép­
viselője szerint azonban a harapásnak 
a hosszú lánc volt az előidézője. A 
kutya ugyanis hiúba volt megkötve, 
mert a lánc olyan széles mozgási terü­
letet hagyott számára, hogy a mosónő 
néni kerülhette ki.

A harapás-ügyben több tárgyalást 
tartott a járásbíróság, tanuk seregét 
hallgatták ki. de végül mégsem hozott 
ítéletet a bíróság. A felek ugyanis ki­
egyeztek:

a kutyatulajdonos kötelezte ma­
gát, hogy fizet tíz pengő kártérí­
tést fájdalomdijként a mosónőnek, 

aki erre visszavonta keresetét.

• SPORT NAPI, Óe
A Ferencváros vezetősége is belátta 

már, hogy 'Földi szertelen viselkedése 
sokat árt a csapat hírének és népsze­
rűségének, sőt teljesítményének is. — 
Ezért elhatározta, hogy az idegbeteg 
játékost hosszabb ideig pihenésre 
kényszeríti és ha ez sem használ, még 
radikálisabb eszközökhöz folyamodik. 
Elég későn kezdik.

*
A DYTK—DVSC mérkőzést, amely 

az N'BB első dexhyje lévén mindkét 
csapat pontveszteség nélkül -=- Marót, 
északi bíró vezeti. Marót tavasszal az 
Észak- -Kelet mérkőzést is kiválóan 
vezette s így remélhetően most sem 
lesz vele baj.

•
Sziklai, a B válogatott kapusa le­

mondott, helyére Havast, az Újpest 
tartalékkapusát állította be a szövetsé­
gi kapitány. De mi lesz. ha Hava,'! is 
lemond ? Az Újpestnek nincs több ka­
pusa raktáron.

a
A cseh válogatott csapat center- 

halija az eredeti tervtől eltérően még­
is Nozsir Lesz, aki Sárost dr vasárnapi 
semlegesítésével szerzett érdemeket a 
beállításhoz.

*

Bikfalvi többszöri felszólításra jent 
jelentkezett a Bocskaynál, mire e? fel­
jelentette a szövetségnél. Miután 
azonban Bikfalvi a szövetségi idézésre 
sem mozdult meg, játékjogát felfüg­
gesztették. A tehetséges játékos magán­
életéül egyébként igen rossz hírek ér­
keznek, aligha fog játszani valaha is.

*

A MAS* keleti kerülete vasárnap 
délután 3 órai kezdettel az egyetemi 
sporttelepen a DE'AC—NyTVE labda­
rúgó bajnoki mérkőzés közben és gta­
na kerületi ifjúsági és senior staféta 
bajnoki versenyt s női atlétikai ver­
senyt rendez a iá vetkező

senior számok: 4x100, 4x400 és
4*1500 m-es stafétafutás és 5000 m-es 
ötös csapatverseny. Ifjúsági számok: 
4x100, 4x100 és 4x1000 m-es staféta­
futás és 3000 m-es ötös csapatverseny. 
Női-számok; 100 m-es síkfutás, magas­
ugrás, sűhiökés.

*

A Szolnoki MÁV vasárnapi debre­
ceni vendégjátéka még a levegőben lóg. 
A Ferencváros válogatott játékosai 
nélkül is le akarja játszani vele elma­
radt bajnoki mérkőzését és ennek lét­
rejöttétől függ, hogy jönnek-e a szol­
nokiak vasárnap, vagy nem.

*
A Boeskay szerdán kiadós kétkapus 

tréninget tartott, A kék-sárgák roha­
mosan javultak, alig lehet ráismerni a 
játékosokra, olyan jól mozognak. — 
A vasárnapi komolyabb mérkőzésen 
szeretnék kipróbálni Hónától, az új 
csatár-jelöltet, mert csak megnyugtató 
kritika után lehet szó szerződtetéséről.

KÖZGAZDASÁG

össze*

Drágább a gabona.
A gabonatőzsdét ma főleg a külföldi 

jelentések foglalkoztatták. Csikágőban 
ugyanis tegnap 3.5 centtel emelkedett 
a búza ára, mert Európa részéről na­
gyobb kereslet mutatkozott az ameri­
kai búza iránt, amit természetesen a 
nemzetközi helyzettel hoztak 
függésbe.

Külföldi hatásképpen a budapesti 
piacon js szilárd volt az Irányzat. — 
á háza 10, a rozs 20—25, a zab pedig 
15 fillérrel volt drágább, míg az árpa 
és a tengeri ára változatlan maradt.

Egyebekben a rozs-, ?ab és tengeri- 
üzlet meglehetősen mérsékelt volt a 
bodaaeetí «abossaj^am és tárlat felé

Olvasta
3 tikáv IrtsiM?

A reklámszövegek legtö­
kéletesebbek a Tiszántúli 
Független Újságban vol­
tak, írasson ön is. üzletét 
fellendítjük.

a liverpooli jelentés nyomán itt is 
nvugodtabb volt az üzletmenet.

A különböző származású 77 kg-os 
búzának legalacsonyabb ára 20.00 pen­
gő volt, legmagasabb 20.20. — A 80 
kg-osé 20.50, illetve 20.70.

A készáruvásáron eladtak rozsból 
300 q-t, 15.10, 300 q-t 15.30, 450 q-t. 
15.00 pengőben, tengeriből 150 q-t, 
19.75, zabból 150 q-t, 16.40, 150 q-t, 
16.35 pengőn.

A mag- és hüvelyespiacon elkelt 
expresszborsó 150 q 20.75, 600 q 20 50. 
a lóheréből néhánymázsás tételek 110 
—158, a lucernából ugyancsak má­
zsás tételekben kisebb mennyiség 184 
—280 pengős árak között.

A babból 150 q 28,25, 150 q 28.75, 
a blborheremagból 40 q 54, csillag- 
fürtből 300 q 15. 5 pengőn kelt el.

Gabonahatáridő. Októberi rozs
155.65, 15.83, zárlat 15.71—73, már­
ciusi rozs 16.45, >16.75, zárlat 16.61— 
63, szeptemberi tengeri 18.40, 18.25, 
Zárlat 18.25—27, májusi tengeri 14.88,
14.65, zárlat 14.68—70,

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS 
TAKARMÁNYPIACI ÁRAK
Búza 18.80—19.00, rozs 13L00—14.00 

árpa 16.00—-16.20, zab 13,50—14,50, 
tengeri 18.00—18.20, tengeri csöves 
6.80—7.40, lucerna 6.20—9.50, széna 
500, lóhere 700, Szalma 2.60—3.00.

Hivatalos valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 16.25. — Cseh 

korona (100 korona) 9.50. — Dinár 
[100 dinár) 7.15. — Usa dollár (100 
dollár) 337.80. — Francia frank (jüo 
frank) 8.95. — Lei (100 lei) 3.—. — 
Ura (100 líra) 16.90. — Svájci frank 
(100 frank) 76 30.
*****" »

VÁSÁROLJON Székely, Győri és 
Morváinál.

s. o. s.
Néhány héttel ezelőtt megírtuk, 

hogy Gáli András munkanélküli nap­
számost és négytagú családját kilakol­
tatták a Bethlen uccün. A szerencsét­
len család egy teljes hónapig a szabad 
ég alatt lakott, ázott és éhezett, míg 
végül is a város elhelyezte őket a Ké­
ses ucca 12. számú ház pincéjében. 
Azóta itt nyomorgó» a Gáll-család, a 
dohos, sötét, férges pincében, míg 
most még nehezebb lett a helyzetük. 
A város ugyanis beköHöztetett a pin­
cébe hat hajléktalan öregembert és a 
szűk kis pinceszobában most tizen­
egyen szenvednek. Miután nappal nem 
igen térnének el a szűk helyen, Gáilék 
csak éjszaka térhetnek be a pincék«-, 
nappalra még onnan is kitiltották 
őket. Végső nyomorban, teljesen le­
gyengülve és elkeseredve várják az éh­
halált. Azok a jószívű olvasók, akik­
nek megesik rajtuk a szivük, küldjék 
el bármilyen nemű adományaikat a ki­
adóhivatalunkba, ahonnan készséggel 
továbbítjuk a szerencsétlen Gáilék 
számára.
wrMtouMHmniiMuiwMtniinn
LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A 
.TISZA NTT IJ FÜGGETLEN VJ. 
SAG -BAN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT,
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EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. —Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivataL

Apróhirdetések
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

*Lela$
zománcozott asztaltűzhe- 
lyek, szénkályhák állan­
dóan. raktárin. Készíti : 
Levenesik tüzhelyüzeme, 
Csapó ucc-a S7. Zománco­
zott tűzhelyek szakszerű 
javítása garancia mellett.

2882

Bútorok.
2 szekrény, éjjeliszekré 
nyék. sezlon, asztali tűz­
hely stb. eladók, Varga u. 
12. 5. ajtó.

Házhelyek
a Híd ucca 14. szám alatt, 
valamint hétszobás ház a 
közismert Bsguiyvár ven­
déglővel eladók. 2308

OktatásLtueltzls

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 8 pen­
gőért, Kossuth u. 41., ud­
varban. 3059

Tűzifát,
szenet, kokszot, brikettet
telire mar most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé­
ben »Margit-fürdo« mel­
lett. Telefon 10 24, Katona­
tisztek. altisztek, lUpióc- 
•agok beszerzőhelye. 2808

ttiadá tálcás Használt
ebédlő, ebédlőszekrény, — 
modern új háló, rádió, 
kombinált szekrény, elő­
szobagarnitúra, különféle 
bútorok eladása, vétele, 
Hatvan u. 81. 2286

Piac
uceán két szép nagy első- 
meleti uccai szoba, iroda­

iak vagy orvosi rendelő­
lek nagyon alkalmas, no­
vember 1-re kiadó. Cím a 
kiadóban. 2813

Halló 21—OS.
Mihály István papírkeres­
kedése! Igen! Üzlethelyi­
ségem »Svetits« udvarban, 
kapuval szemben van, — 
ezért üzletiköltségem ki­
csiny és olcsón árulok. Te­
lefonja elnyeli a távolsá­
got, küldöncöm pedig ren­
delt áruval futva indul!

2871

Szabást, varrást
negtanuihatnak úrilányok 
és asszonyok «zcrzcdésr.ei, 
vagy munkáskönyvvel dr. 
Balázsnénál, Rákosi -Jenő 
icca 5. Ugyanott szabás­
mintát olcsón készítenek.

282G

Varrógép,
használt eladó, Kar u. 19. 
Megtekinthető 11—3-ig.

3062

BtéaUettda
Iparkamara

székhazában november el­
sejére egy 6 szobás lakás 
és egy üzlethelyiség ki­
adó. Központi fűtés, me­
legvízszolgáltatás. 3044

Bejáró
takarítónő hosszú bizo­
nyítvánnyal azonnal fel 
vétetik Bartos ruha üzlet 
•Svetits-palota. 304]

59 fillér
1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek­
lődni a kiadóban. 2226Benzin

•uba, parkett úszíításhoz, 
autóolajok, padlóolaj, ke­
rékpár és alkatrészei. _ — 
lunlop gumi. Emerich, 
jas ucca 4. Telefon 11—87.

2468

iaummi
udétanémet

tömegeit
Éhség

Veszek
használt bútort, varrógé­
pet, pince- és padláslo­
mot. Hívásra jövök. And- 
ráskó, Csapó u' 16. Tele­
fon 32—11. 2996

Angolul
tanít jó kiejtéssel beszélő 
úriasszony. Piac 10 La­
kosúé. 234;

Teljesen
íkülönbejáratú csinosan
bútorozott szoba parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé- 
terfia ucca 48. Hátul az 
udvarban. 2240

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvány­
ával felvétetik Péterfia u. 
18. hátul az udvarban, — 
Ehren féld. Jelentkezni 8— 
Mg, d. u. 1—3-ig. 3007 Tanuljon

fűzőt, fehérneműt készíte­
ni »Sylphid-- szalonban, 
Piac u. 71. Mérték után 
legtökéletesebb fűzők, — 
melltartók és fehcrnemű- 
ek legszebb kivitelben, — 
szolid árak mellett készül­
nek. 3090

Zongorahangoló
Gärtner, Kiít u 104. 2755Első-

és másodemeleti három­
szobás összkomfortos la­
kás november 1-re kiadó 
Werbőczy u. 14. 3008

Alkalmazunk
agilis’"urakat új biztosítá­
si ágazatunk részére. Ma­
gvar Hollandi, Piac u. 44. 

’ 3083

Rőfös
és maradék vásárlásával 
keresse fel bizalommal 
Kertész Sándorné eéget. 
Pontos kiszolgálás. Degen- 
feld tér 3. 2913

utazRádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany- 
és rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü- 
let 1108

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek esetleg ellátással 
is kiadó. József kit. her­
ceg ucca 33. baloldal.

2846

Filcpapucs
készítéséhez értő munkás- 
nőket emelt díjazással ál­
landó munkára felveszek. 
Kezdőket betanítok. Kész 
papucsok állandóan kap­
hatók, Berger, Batthyány 

3081

ben i 
pénte 
mán;

E
Hitle; 
szélé; I 
tesgai: 
nyilvE
tiéssf§

Irodai szaktanfolyam.
A Naményi Gyorsíró- és 
gépíróiskolában új > Iro­
dai Szaktanfolyam -ra 
bármikor be lehet irat­
kozni. Vidékről bejárók­
nak 85 százalékos vasúti 
tanulókedvezmény. — Ál­
lamvizsga, állami bizo­
nyítvány. (Rákóczi u. 17.)

Néhány nap múlva új 
fí A DEN, szeptember: 
fii a leebaratsaci’^ah 
ira hosszat tartón e- 
j benyomás, hogy a k 
advezöen folyt le úgy. 
>k a legközelebbi vw 
íptember 15. Berlini p 
S, hogy Hitler a legui 
jesen kifejtette Chamii

Költöztetéseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladásokat, vagonára be­
szállítását vállalom. — 
Fröhlinger, Simonffy ucca 
30. 2737

Különbejáratú
bútorözottszoba 1—2 
mélynek 25 pengőért 
adó Arany János u 
keresztépület.

1. sz. 1
Áfáidat.

Tisztessége®
mindenesleány azonnalra 
felvétetik. Grósz, Széche­
nyi u. 19. emelet, 3082

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc, faragottfa és 
bauxit cement kapható a 
Debreceni Műkőgyár Rt 
Fürdő ucca 2. sz. telepén.

Egyetem
közelében. Fürdő u. 5 szám 
alatt egyszerűen bútoro­
zott kis szoba olcsón kiadó. 
Uccai lakás. 2563

Sempernova
nemes homlokzati vako­
lat! anyag kapható a Deb­
receni Műkőgyár rt.-nál.

3085

w#
Kifutófiut

füszerüzletbe f< 
Arany János u. 6*2 
üzlet. -

Felestartásra
50 anyabirkát kiadnék. —- 
Megbízottam: Lévay, Jó­
zsef kir. herceg u. 4. szám.

3092

Különbejáratú
tiszta bútorozott szoba egy 
vagy két személy részére 
15-re kiadó. Piac 5S., balol­
dal. 1. pro. 17. 2984

Egy cím,
mely sokat ér: Maradék-
üzlet. Dégenfeld-tér 11. sz, 
Tiszapalota. Király füsze- 
üzlet oldalán. 299!

Jó
és olcsó cipő ja vitás gyor­
san készül Kovácsnál. — 
Deák Ferenc u. 3. 2902

bcrlain ff” fi 
órakor
rare W ‘ jfpf^
lat köz<§ Q 
Wil6am*|0 
ország !'E; _ 

A Tnlijjpa, V 
nali órá| £
annak, | ^
Chambf™* ff

«#2
A Dot 
rlzárt:^ (A 
kcmnt ■ 
Lhamí ■

Bejárónő
két idősebb úrinöhöz 
azonnali belépésre felvéte­
tik, Arany János ucca ‘22. 
viccai lakás. 3084

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítás,b harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

Üzletek Kettősekék,
súlyom borona, láncborona, 
kétetetős tengerimorzsoló, 
cséplők, kazánok, kézi és 
motoros szivattyúk, tize­
des mérlegek, 100—200—750 
kg-os. gyermekmérleg, for- 
gó motoros kirakatok el­
adók. Király Royál-épiilet.

2822

Szövött faredőny
ntmtól. hidegtől megvédi 
lakását. Készíti Redőny­
üzem. Bethlen ucca tizen­
kilenc. Üzletszerzők felvé­
tetnek. 2333

Állást kutsak Üzlethelyiség,
nagy. világos, esetleg iro­
dának is azonnal kiadó. 
Fűvészkerf u. 5. 2935 rrnrlö.-sr]

Vidéki
fn-zerkereskedő segéd el 
helyezkedést keres azon 
nalra. Pásti Lajos, Hajdú 
szoboszló.

Elvesztettem
karikagyűrűmet, megtalá­
ló nagy jutalomban része­
sül. Cím a kiadóban.

3078

Libacomb,
friss 160 kg-ja. libazsír, 
idei 2.20 Kornhauser új 
üzletében. Simonffy u". 6 
Tejpiaccal szemben. Cégre 
kérem ügyelni. 3071

Lakást kutsak

fJUátás Kél órax 
a meid 
■imely H 
Francia! 
nem naj 

Regge| 
be.rlain A 
uöki püi 
szállt kJ 
csiba nej

Kapualatti,
külön bejárattal, .csinosan 
bútorozott szobát keresek. 
Cím a kiadóban.

Debreceniek
találkozóhelye Budapesten 
VII. Szövetség u. 3. szám 
Kisdcbrecen .< vendéglő­

ben. 3021

90 fillérért
I fogásos kismenőt kap sz 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi 
koszt.- Külön diétás kony 
ha. Piac ucca "26., I. em.

9ü<

Gombbehúzás,
intézeti ruhazsinórok
risnyaszem felszedés.
zomány. Piac n. 32, 
i-arban.

íladás
httyatlatt A szerkesztésért és ki­

adásért felelős: THÜRY
LEVENTE. Laptuíaj- 
dooos: Tiszántúli Függet­
len üjság Vállalat Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T, József kir, 
herceg ucca.

Alkalmi
fazon hálók, ebédlők, jéj 
szekrények. — kom bin a 
szobák, irodaberendezése 
konyha berendezések, 
Wertheim kassza, hagy 
tékok kiárusítása. Dége 
féld tér u. 61

Gyári Hungária yensió
Debrecen, Ferenc József ű* 
59, szám. Telefon 23—39 
Családi otthsn, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

kabátok Midőn
\VhU<‘
rakó:ú
r: ha nil

Vasú tusok, postások
részére alkalmas családi 
ház Homokkeriben kedve­
ző feltételek múiett eladó. 
Értekezni Hatvan u. 53. sz. 
Telefon. 15—12. 2592

iák*w. fehernemuekr 
rendkívül olcsón be«-1 
'«fők dr Rövésznéné 

3, - v. 42. Pannónia 
varban.


